
Формування культурно - гігієнічних навичок у дітей дошкільного 

віку. 

Культурпо-гігієнічні навики - це важлива складова частина культури 

поведінки. Охайність, утримання чистими обличчя, рук, тіла зумовлені не 

тільки вимогами гігієни, але й нормами людських взаємин. 

Батьки повинні постійно пам'ятати, що прищеплені в дитинстві 

навички, зокрема культурно-гігієнічні, дають людині величезну користь 

упродовж усього її подальшого життя... 

Спочатку дітей привчають до дотримання елементарних правил: мити 

руки перед їжею, після користування туалетом, після проведення гри, 

повернення з прогулянки тощо. Дитині, якій виповнилося більше ніж два 

роки, прищеплюють звичку полоскати рот питною водою після їжі, 

заздалегідь навчивши її цього. Діти старшого дошкільного віку 

усвідомленіше повинні ставитися до дотримання правил особистої гігієни: 

самостійно мити руки з милом, намилюючи їх до утворення піни і досуха 

витирати, користуватися індивідуальними рушником, гребінцем, склянкою 

для полоскання рота, стежити, щоб усі речі утримувалися в чистоті. 

Формування навичок особистої гігієни припускає й уміння дітей залишатися 

завжди охайними, усувати неохайність у своєму одязі самостійно або за 

допомогою дорослих. Гігієнічне виховання і навчання нерозривно пов'язані з 

вихованням культурної поведінки. Змалечку дітей привчають правильно 

сидіти за столом під час їжі, ретельно, безшумно пережовувати їжу, уміти 

користуватися столовими приборами, серветкою.  

Виховання культурно-гігієпічних навичок містить широке коло 

завдань, і для їх успішного розв'язання рекомендується використовувати цілу 

низку педагогічних прийомів з урахуванням віку дітей: 

• безпосереднє навчання; 

• демонстрація вправи з виконанням дій під час дидактичних ігор; 

• систематичне нагадування дітям про необхідність дотримуватися 

правил гігієни і поступове підвищення вимог до них. 

Потрібно уважно стежити, щоб дошкільники точно і чітко виконували 

дії, дотримувалися правильної послідовності. 

У молодшому віці діти найлегше засвоюють необхідні навички в 

спеціальних іграх. Важливо, щоб ці ігри були цікавими, могли захопити 

дітей, активізувати їх ініціативу і творчість. У старших групах великого 

значення набувають навчальні мотиви.  

Для ефективного гігієнічного виховання дошкільників велике значення 

має і зовнішній вигляд оточуючих. 

Ще одна важлива умова - єдність вимог зі сторони дорослих. Дитина 

набуває гігієнічних навичок під час спілкування з вихователем, медичним 

працівником, помічником вихователя, і, звісно, у сім'ї. Обов'язок батьків - 

постійно закріплювати гігієнічні навички, що виховуються у дитини в 

дитячому садку. Важливо, щоб дорослі подавали дитині приклад для 

наслідування, самі завжди дотримувалися цих правил. 

 



 

 


